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(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Barra de Santana bergo onde habita
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INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartédo de Inscrigao.

m Esta Prova tem duracao de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Cadernode Prova.
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PORTUGUES

O artigo a seguir serve de base para as questdes 1,2 e 3:

USP usa técnica da ovelha Dolly para fazer transplante de porcos em humanos
Esperanga ¢ de que, no futuro, abordagem diminua tempo de espera por um novo 6rgao.
Reinaldo José Lopes

SAO CARLOS (SP)

Pesquisadores da USP (Universidade de Sdo Paulo) acabam de inaugurar um laboratorio que, com alguma sorte, podera
viabilizar a pratica dos xenotransplantes (transplantes de 6rgaos de animais para seres humanos) no Brasil.

Meédicos, geneticistas e veterinarios, entre outros especialistas, usardo o espago para abrigar porcas gravidas de filhotes
geneticamente modificados. As alteragdes no DNA dos suinos servem para minimizar o risco de rejeicao quando seus 6rgaos forem
transferidos para pessoas que precisam de um transplante.

Os primeiros testes bem-sucedidos ja aparecem nos ultimos anos em pacientes dos EUA, e a esperanca ¢ que, no futuro, a
abordagem encurte o tempo de espera por um novo 6rgao, talvez dispensando, em alguns casos, a necessidade de um doador humano.
Antes que isso se torne realidade, porém, € preciso vencer uma gama consideravel de desafios técnicos, a comecar pela reprodugao dos
proprios suinos.

No papel, a abordagem parece simples. O material genético no nucleo de células fetais de porcos ¢é alterado e, depois,
transferido para 6vulos suinos cujo DNA foi retirado.

"Estamos usando a técnica que deu origem a ovelha Dolly", resume Mayana Zatz, geneticista do Centro de Estudos do
Genoma Humano e de Células-Tronco da USP, uma das coordenadoras do projeto Xeno BR.

O problema ¢ que, mesmo quase 30 anos ap6s o nascimento de Dolly, o primeiro mamifero clonado, produzir copias genéticas
de qualquer animal doméstico ainda é um processo complexo. A clonagem sempre envolve o uso de centenas ou até¢ milhares de 6vulos
para, se tudo der certo, ocorrer o nascimento de um filhote viavel.

"Sabemos que a eficiéncia é baixa, mas estamos aprendendo que a qualidade das células a serem editadas geneticamente pode
ter um papel importante no sucesso", diz Zatz. A equipe esta sendo assessorada por Luiz Mauro Queiroz, brasileiro responsavel pela
criagdo dos porcos transgénicos (geneticamente modificados) da empresa eGenesis nos EUA. A equipe americana ja realizou seus
primeiros transplantes suino-humanos.

Também ainda ndo esta totalmente claro quantas modificagdes no DNA sdo necessarias para que os 6rgaos de porcos sejam
substitutos aceitaveis daqueles doados por pessoas.

[...]

"Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes [grosso modo, regides funcionais do DNA] dos porcos, o
que tem sido a nossa proposta. Outros defendem que um sé gene poderia ser suficiente ou que seja necessario introduzir genes
humanos", diz a geneticista. "Somente com o seguimento dos pacientes a longo prazo sera possivel responder essa pergunta."

O cirurgido Silvano Raia, da Faculdade de Medicina da USP, coordena o trabalho ao lado de Zatz e diz que o objetivo inicial
do trabalho € viabilizar um xenotransplante de rim, como ja aconteceu nos EUA.

"Na hipotese de insucesso, podemos retirar o xenoenxerto nao funcionante e fazer com que o paciente volte a fazer
hemodialise até que esteja em condigdes de receber um alotransplante [de um doador humano], para o qual terd uma prioridade que nido
tinha antes do xenotransplante", explica Raia.

Esse primeiro candidato a receptor precisara ter condi¢des clinicas para receber o 6rgéo do suino geneticamente modificado e,
ao mesmo tempo, ndo ter prioridade na lista de espera por um 6rgao humano. "Os xenotransplantes ja realizados de coracdo e rim
seguiram essa conduta."

De acordo com Raia, ainda é cedo para dizer se o avango da técnica vai acabar equiparando os xenotransplantes, em termos de
sucesso e riscos, aos feitos hoje com as técnicas convencionais, embora essa possibilidade exista.

Ao menos por ora, 0s pacientes que receberem os 6rgdos suinos deverao ter de enfrentar um esquema imunossupressor mais
potente e constante. Ou seja, eles fardo um uso mais intenso de medicamentos que controlam o sistema de defesa de seu organismo,
para que ele ndo rejeite o transplante como um corpo estranho.

"Em consequéncia disso, a possiblidade de esse paciente se contaminar sera maior, sem duvida. Ele terd de seguir
recomendagdes que evitem ao maximo o contato com fontes de infec¢ao", observa o médico.

Raia lembra ainda que pesquisas feitas anteriormente no Brasil com candidatos na fila por rim ou figado que ja tinham
recebido novos érgaos mostram que 91% aceitariam um xenotransplante suino caso fosse necessario, taxa superior a de paises como a
China (75%) e Turquia (43%).

Disponivel em: <https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2024/05/usp-se-prepara-para-fazer-transplantes-de-orgaos-de-porcos-para-humanos.shtml>.
Acesso em: 03 mai. 2024.
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1°QUESTAO
De acordo com as informagdes presentes no texto, pode-se afirmar CORRETAMENTE que:

a) O esquema imunossupressor de pacientes que receberam 6rgaos humanos ¢ o mesmo de pacientes que foram transplantados com
orgdos de porcos com DNA alterado.

b) Nao ha relacdo cientificamente comprovada entre o fato de os porcos terem alteragdes em seu DNA e o risco de rejeigdo do 6rgio
transplantado em um ser humano ser menor.

¢) Nao hédificuldades técnicas para a realizacdo de transplante de 6rgaos de porcos geneticamente alterados em seres humanos, pois
os cientistas estdo utilizando a mesma técnica de clonagem da ovelha Dolly.

d) Oquetorna o processo de clonagem eficiente é o grande nimero de embrides necessarios para a realizagao do processo.

e) O transplante de 6rgdos de porcos geneticamente modificados poderd, em tese, diminuir o tempo de espera na fila por um
transplante.

2*QUESTAO
Considere o seguinte trecho do artigo em questao:

"Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes [grosso modo, regides
funcionais do DNA] dos porcos, o que tem sido a nossa proposta. Outros defendem que um s gene
poderia ser suficiente ou que seja necessario introduzir genes humanos", diz a geneticista. "Somente com
o seguimento dos pacientes a longo prazo sera possivel responder essa pergunta."

O cirurgido Silvano Raia, da Faculdade de Medicina da USP, coordena o trabalho ao lado de
Zatz e diz que o objetivo inicial do trabalho ¢ viabilizar um xenotransplante de rim, como ja aconteceu
nos EUA.

"Na hipotese de insucesso, podemos retirar o xenoenxerto ndo funcionante e fazer com que o
paciente volte a fazer hemodialise até que esteja em condigdes de receber um alotransplante [de um
doador humano], para o qual terd uma prioridade que ndo tinha antes do xenotransplante", explica Raia.

Esse primeiro candidato a receptor precisara ter condi¢des clinicas para receber o 6rgdo do suino
geneticamente modificado e, a0 mesmo tempo, ndo ter prioridade na lista de espera por um orgéo
humano. "Os xenotransplantes ja realizados de corag@o e rim seguiram essa conduta."

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Alocugdo pronominal para o qual realiza uma retomada anaforica do referente um alotransplante.
b) Os pronomes alguns (“Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes”) e outros “Outros defendem que um sé
gene poderia ser suficiente ou que seja necessario introduzir genes humanos” servem para especificar o significado do referente

grupos.
¢) Apalavra que em destaque em “' Alguns grupos acreditam que seja suficiente silenciar trés genes [grosso modo, regides funcionais

do DNA] dos porcos, o que tem sido a nossa proposta. Outros defendem que um s6 gene poderia ser suficiente ou que seja
necessario introduzir genes humanos', diza geneticista” exercem fungdes diferentes no referido trecho.

d) Esse primeiro candidato a receptor faz uma retomada cataférica ao referente o paciente.

e) Aanafora essa conduta tem como referente lista de espera.

3*QUESTAO

No tocante a maneira como o processo de formagao das palavras funciona no texto, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Aspalavras geneticistas ¢ especialistas sio formadas pelo processo denominado hibridismo.
b) Xenotransplante ¢ uma palavra formada por derivagao impropria.

¢) Aspalavras xenotransplante ¢ xenoenxerto pertencem ao mesmo processo de formagéo.

d) Aspalavras fetais ¢ genético possuem processos de formagao diferentes.

e) Alotransplante ¢ uma palavra formada por derivag@o parassintética.

4*QUESTAO
De acordo com atira a seguir, a alternativa CORRETA é:
MAIS TRES REAIS

VOCE LEVA UMA
\ BATATA GRANDE.

» A

O COMBO
NUMERO DOIS,
POR FAVOR.

o= Y7

a) Quando Dolores pergunta “Grande quanto?”, ela esta se referindo ao
tamanho do combo, e ndo da porg¢do da batata.
b) A consideracdo do contexto discursivo ndo ¢ necessaria para a

interpretagdo correta do uso da linguagem na tira em questao.

¢) O fato de que a tira se passa em uma lanchonete ndo tem nenhuma relagao

C?S:',\]'TDCE7 com ainterpretagdo do sintagmanominal uma batata grande.

d) Dolores interpretou o sintagma nominal batata grande no sentido
denotativo.

e) Quando Dolores pergunta “Grande quanto?”, ela esta se referindo ao

tamanho da por¢ao de batata, e ndo a batata em si.

I

Disponivel em: <https://www.instagram.com/dona.anesia/>.
Acesso em: 03 mai.2024.
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Atiraaseguir se refere as questdes 5 e 6:

ISTOE ,2;‘2;'&*%%\?&
UMA CARTA MENSAGENS ASSIM
T—a

( ENCHER O SACO DOS
OUTROS ERA BEM
TRABALHOSO

N
5*QUESTAO

Quanto a leitura datira, 6 CORRETO afirma que:

a) A faltade explicagdo acerca do propdsito de uma carta traz ao leitor contemporaneo uma dificuldade de interpretagio da tira.

b) E redundante a explicagdo no primeiro quadrinho de que o que o locutor tinha em méos era uma carta.

¢) Nos dias atuais, todos estdo cientes do que ¢ uma carta, ja que ela faz parte do cotidiano de todas as pessoas letradas.

d) O humor da tira depende da compreensao discursiva e pragmatica do que era uma carta. Caso contrario, o leitor poderia muito bem
achar que se tratava de um simples envelope.

e) O autor datirapressupde que o leitor sabe o que é uma carta.

6°QUESTAO
Comrelagdo aanalise linguistica da tira, assinale a alternativa CORRETA:

a) Noperiodo “Encher o saco dos outros era bem trabalhoso”, o termo em destaque morfologicamente ¢ um adjetivo.

b) O pronome isto realiza a retomada anaforica do referente uma carta.

¢) No periodo “Antigamente, as pessoas mandavam mensagens assim”, o substantivo em destaque exerce a fungfo sintatica de
adjunto adnominal.

d) Aindaconsiderando o mesmo periodo, o advérbio de tempo antigamente exerce a fungao sintatica de sujeito simples.

e) Do ponto de vista da analise sintatica, uma carta atua como predicativo do sujeito.

O artigo a seguir serve de base para as questdes 7,8 ¢ 9:
Se a radiacao pode causar cincer, por que a radioterapia é usada contra o cincer?
O cancer surge devido a células “quebradas” — e o que a radioterapia faz é quebra-las ainda mais
Por Bruno Vaiano
Atualizado em 25 jul 2022, 10h24 - Publicado em 18 fev 2022, 07h45

Um tumor aparece quando as células de um tecido ou 6rgdo do nosso proprio corpo comegam a se multiplicar de maneira
descontrolada. Elas invadem o espaco das células saudaveis, roubam seus insumos (como agucar e oxigénio) e interferem no
funcionamento do organismo.

Isso € possivel porque as células andmalas tém mutacdes no DNA que tiram suas rédeas. Essas mutagdes sdo, em principio,
aleatorias: todos estamos sujeitos a um bug genético. Mas é claro que, se vocé ndo se cuidar, suas chances pioram. Alcool, tabaco,
exposicdo exagerada ao sol, e outros comportamentos nocivos aumentam as chances de se desenvolver um céancer (alguns canceres,
vale dizer, s3o mais suscetiveis a estilo de vida enquanto outros dependem mais dos genes que vém de fabrica com vocé: herdabilidade
também ¢ importante).

Acontece que ha um limite para o quanto uma célula pode funcionar quando ela d4 defeito. A maior parte das mutagdes é ruim
e debilita ou mata a célula. A ideia da radioterapia ¢ causar tantas mutagdes no DNA das células cancerigenas que elas simplesmente
morrem. Em resumo: o céncer consiste em células quebradas, a radiografia continua quebrando as células até elas simplesmente
pararem de funcionar.

Disponivel em: <https://super.abril.com.br/coluna/oraculo/se-a-radiacao-pode-causar-cancer-por-que-a-radioterapia-e-usada-contra-o-cancer/>. Acesso em: 03 mai.
2024.
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7°QUESTAO
Apartir daleitura do texto, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Naohacomprovacao cientifica de que beber e fumar podem estar associados a incidéncia de cancer.

b) Amultiplicacdo celular descontrolada é um efeito colateral da radioterapia.

¢) Ascélulasdeumtecido oude um érgdo do nosso proprio corpo se unem para combater o cancer.

d) Ascélulas cancerosas perdem suas rédeas e passam a se reproduzir descontroladamente.

e) Aradioterapia é um tratamento eficaz contra o cancer porque quebra ainda mais suas células ja quebradas pela doenca.

8°QUESTAO
Leia o periodo composto a seguir e sobre ele assinale a alternativa CORRETA:

“Isso é possivel porque as céluas anomalas tém mutacées no DNA que tiram suas rédeas”

a) O pronome isso ndo encontra um referente no texto.

b) O pronome suas substitui o referente as células anomalas.
¢) O periodo é composto por coordenacio.

d) O periodo é composto por subordinagao.

e) O conectivo porque expressa a ideia de adversidade.

9°QUESTAO
Ainda considerando o periodo composto, ¢ CORRETO afirmar, quanto as oragdes que o compdem, que:

Q)] 2) (&)
Isso ¢ possivel porque as células andmalas tém que tiram suas rédeas.
mutagdes no DNA

a) Aoracdo (1)se classificaexclusivamente como uma ora¢io coordenada assindética.
b) Aoracdo (3) seclassifica como oragdo subordinada substantiva predicativa.

¢) Aoracdo (3) se classifica como oragdo subordinada adjetiva restritiva.

d) Aoracdo (2)seclassificacomo oragdo coordenada sindética alternativa.

e) Aoracdo (2) se classificacomouma oragdo coordenada assindética.

10°QUESTAO
Leiacom atengdo a tira a seguir:

~f==) tirinhasinteligentes

SEU IMPOSTO NOS NAO VIVEM
SOBRE O LUXO = e ,O_U\;VOE, o=
ESTA VENCIDO! "

) : <

Disponivel em: <https://www.instagram.com/p/C5CcfrcreEF/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

Apartir daleitura do texto, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Hagarnao contesta a cobranga do imposto sobre o luxo.

b) No texto como um todo, e principalmente no ultimo quadrinho, esta implicito que o luxo do rei é pago pelo povo.
¢) Hagare Helga pagam satisfeitos ao tributo que esta sendo cobrado.

d) Natira, ficaimplicito que Hagar e Helga acham justa a cobranga do imposto sobre o luxo.

e) O textondo autoriza que se faga uma analogia com o nosso imposto de renda.
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Areportagem a seguir refere-se as questdes 11 e 12:
Eduardo Leite: “O RS vai precisar de muito apoio, uma espécie de Plano Marshall”

Eduardo Leite voltou a falar na noite deste sabado, 4, sobre os efeitos dos fortes temporais que atingem as cidades gaiichas desde
o inicio da semana

ESTADAO CONTEUDO
04/05/2024-19:37

O governador do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite, avalia que o Estado vai precisar de medidas extraordindrias de
reconstrucdo apos as fortes chuvas dos ltimos dias, com apoio de todo tipo, sem diferengas politicas. “A gente vai precisar de uma
espécie de Plano Marshall de reconstrucao”, disse o governador, referindo-se ao plano de apoio capitaneado pelos Estados Unidos para
reerguer a Europa ocidental ao término da Segunda Guerra Mundial.

Leite reforgou que o momento “histérico” exige medidas “absolutamente extraordinarias, porque quem ja foi vitima da
tragédia ndo pode ser vitima depois da desassisténcia”, declarou a jornalistas no inicio desta noite de sdbado.

O governador gaucho frisou que as diferengas politicas precisam ser colocadas de lado no momento em que o estado enfrenta
fortes chuvas. “Temos que estar a altura do que a historia nos exige, como liderancgas publicas, colocando de lado qualquer diferenca
neste momento”, afirmou.

Ao lado do ministro da Secretaria de Comunica¢do Social (Secom), Paulo Pimenta, ¢ do ministro da Integragdo e
Desenvolvimento Regional, Waldez Goes, Eduardo Leite (PSDB/RS) disse que considera que a ida do presidente Luiz Indcio Lula da
Silva ao Rio Grande do Sul neste domingo “sera muito bem-vinda”.

Logo em seguida, Pimenta emendou que “o presidente Lula disse que ndo ha limites orgamentarios” para a ajuda do governo
federal ao Estado.

Em seu perfil no X (ex-Twitter), Lula havia postado alguns minutos antes que iria ao Rio Grande do Sul no domingo. “Estou
em contato permanente com os ministros ¢ o comando militar que estdo no Rio Grande do Sul. Amanha retorno ao estado para
acompanbhar e reforgar o trabalho coordenado com o governo do estado e as prefeituras nesse momento tao dificil”, escreveu, na rede
social.

O Rio Grande do Sul tem 55 mortes registradas, sete obitos em investigagdo ¢ 107 pessoas desaparecidas até o momento,
conforme os nimeros apresentados pelo governador, lamentando a tragédia. “Serao dias ainda muito dificeis pela frente, quero dar esse
alerta para a populagdo. Mas estamos atuando em todas as frentes”, afirmou, agradecendo o apoio “de cada servidor”, bem como dos

voluntarios, além de ministérios, das Forcas Armadas, prefeitos e prefeitas.
Disponivel em: <https:/istoe.com.br/eduardo-leite-o-rs-vai-precisar-de-muito-apoio-uma-especie-de-plano-marshall/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

11 QUESTAO
Observe o seguinte trecho do paragrafo 3°:

O governador gatcho frisou que as diferencas politicas precisam ser colocadas
de lado no momento em que o estado enfrenta fortes chuvas. “Temos que estar a
altura do que a historia nos exige, como liderangas publicas, colocando de lado
qualquer diferenca neste momento”, afirmou.

As expressoes citadas sdo exemplos de um fendmeno semantico conhecido como:

a) Implicito. Nos trechos em destaque, estd implicito que a gravidade da situagdo no estado tem intrinsecamente o poder de neutralizar
oposigoes politicas.

b) Pressuposicdo. Verifica-se no texto o pressuposto de que os politicos ignorario a situagdo do Rio Grande do Sul.

¢) Modalizagdo. O locutor mostra sua posi¢ao sobre a polarizagao politica que existe no Brasil atualmente.

d) Duplo sentido. Ocorre nos trechos destacados a incidéncia de dois sentidos: o da gravidade das chuvas e o da ineficiéncia politica,
que coloca o locutor em uma situagao de “saia justa”.

e) Ambiguidade. Os trechos em destaque, além de ndo serem claros, induzem o leitor ao erro de julgamento, ja que o locutor ndo tem

um ponto de vista explicito no texto.
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12*QUESTAO
Analise os seguintes periodos compostos oriundos da reportagem:

TRECHO01:
@ @ &)
, . as diferencas politicas precisam | no momento em que o estado
O governador gaticho frisou que ser colocadas de lado enfrenta fortes chuvas.
TRECHO 02:
) 0] &)
. ndo ha limites orcamentarios
Logo em seguida, Pimenta « . . .
o presidente Lula disse que para a ajuda do governo federal
emendou que
ao Estado.
TRECHO 03:
@ )

Em seu perfil no X (ex-Twitter), Lula havia postado | iria ao Rio Grande do Sul no domingo.
alguns minutos antes que

Mediante a analise dos trechos (1), (2) e (3), ¢ CORRRETO considerar que, de acordo com a Norma Gramatical Brasileira (NGB):

a) Nostréstrechos, o conectivo que exerce amesma fungo sintatica.

b) Alocugdo conjuntiva no momento em que precede uma oragao subordinada adjetiva restritiva.

¢) A palavra que em destaque em todas as ocorréncias se classifica morfologicamente como um pronome relativo. Logo, introduz
oragdes subordinadas adjetivas.

d) Alocuc¢do conjuntiva no momento em que pode ser substituida por a proporcao que sem prejuizo do sentido.

e) No Trecho 02,aoragdo (1) atua como oragdo coordenada assindética.

13*QUESTAO
Mediante a leitura da tira a seguir, por que é necessario Armandinho prestar um esclarecimento sobre a placa que ele segura?

NAO ESTA
A VENDA!

/
\ EV ESTOU

VENDO 0
POR DO SOL!

QUANTO/

QUER PELO
POR DO SOL?

Disponivel em: <https://vestibulares.estrategia.com/portal/materias/portugues/ambiguidade/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

a) Porque ocorre uma ambiguidade no discurso.
b) Porque ha modalizagdo no discurso.

¢) Porque aplacatem problemas de escrita.

d) Porque ainformagdo ndo foi concluida.

e) Porque aescritaapresentaum problema de acentuacao.
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14*QUESTAO
Apartir da analise da tira abaixo, no terceiro quadrinho ocorre um fenémeno linguistico chamado:

MAMAE, POR QUE ' BOM... POISE... NAO IMAGINEI >
TEM GENTE QUER DIZER... QUE MINHA PER- <
POBRE? ENFIM... ESPERA GUNTA FOSSE

\{ All TAO INTERES-

SANTE

=

Disponivel em: <https://questoes.grancursosonline.com.br/questoes-de-concursos/lingua-portuguesa-modalizacao>. Acesso em: 04 mai. 2024.

a) Ambiguidade. Ela ocorre quando € possivel inferir mais de um sentido daquilo que € dito, muitas vezes sendo um efeito de sentido
indesejado pelo enunciador.

b) Modalizagdo. Ela ¢ empregada para manifestar o posicionamento do enunciador com relagéo ao que foi dito.

¢) Duplosentido. Trocadilho no qual uma mesma palavra ou expressao pode ser entendida mediante dois sentidos distintos.

d) Eufemismo. Estratégia discursiva utilizada quando se deseja suavizar o sentido de uma palavra ou expressao.

e) Disfemismo. Reveladauma palavra ou expressao de conotagdo chula, esdrixula ou até mesmo ridicula.

15*QUESTAO
Com base na propaganda que se segue, marque a alternativa CORRETA.

JUSTICA
ELEITORAL

2 3

1
“ s L)
7

A ‘."
8 °
4 Y coven] b

Disponivel em: <https://www.politize.com.br/propaganda-institucional-tse/>. Acesso em: 04 mai. 2024.

a) Ousodo predicativo do sujeito ndo teve relagdo com a construgao do sentido da propaganda.

b) Os predicativos do sujeito, conforme empregados na propaganda, constroem o efeito de sentido de animosidade.

¢) Apropagandadispensa mecanismos estruturais (sintaticos) para significar.

d) Atravésdepredicativos do sujeito, a propaganda qualifica a urna eletronica como sendo confiavel.

e) Estapropagandanio busca influenciar o comportamento do interlocutor, mas apenas fornecer informagdes sobre a urna eletronica.
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RACIOCINIO LOGICO

16 QUESTAO
Sejam p e g duas proposicdes verdadeiras. Qual o valor l6gico da proposi¢do a
seguir?
A:[(p—=q)V~peogq]A[(~pVg)—~p]
a) Falso.

b) Verdadeiro.
¢) Nao ¢ possivel determinar o valor l6gico de 4.
d) Anaotem valorldgico.

e) Aéverdadeiro e falso.

17°QUESTAO
Analise cadauma das afirmativas a seguir:

I- A negagdo de uma proposi¢do é sempre verdadeira se a proposi¢ao original
for verdadeira.

II- Se p for uma proposicao verdadeira, entdo a condicional p — ¢ também ¢
verdadeira, independentemente do valor 16gico da proposigdo g.

ITI- Uma tautologia ¢ uma proposicao que ¢ verdadeira para todas as combinagdes
possiveis de valores das proposi¢des simples.

IV- A disjungdo p v g ¢é falsa somente quando ambas as proposi¢des p € ¢ sao
falsas.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas.

b) I IlIeIVapenas.
¢) LILIIelIV.

d) [IelVapenas.
e) lellapenas.

18 QUESTAO

Qual das alternativas abaixo corresponde aos valores 16gicos omissos (de cima
para baixo) da ultima coluna da tabela-verdade abaixo, onde V representa a
verdade e F a falsidade?

plag|r|lp=g)=(gor)=(r-op)le(per)
vViv|viv
V|V|F
VIF|V]|V
V|F|F|F
F{V|V
F|V|F
F|F|V
F|F|F

a) FVVVF.

b) FVVVV.

¢) FVVFV.

d) VVFVV.

e) FFVVV.
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19°QUESTAO

Uma galeria de arte que esta fechando decidiu distribuir o valor total de R$
384.000,00 entre trés artistas cujas obras foram exibidas por 4, 8 ¢ 12 anos na
galeria. O valor recebido por cada artista sera proporcional ao tempo em que suas
obras estiveram em exibi¢cdo. Quanto recebeu o artista cuja obra foi exibida por
menos tempo?

a) R$40.000,00.
b) RS 16.000,00.
¢) R$64.000,00.
d) R$37.000,00.
e) R$52.000,00.

20° QUESTAO
Os numeros de 1 a 5 sdo colocados na tabela abaixo de modo que cada numero

apareca exatamente uma vez em cada linha, coluna e diagonal. Qual ¢ o valor de
A+B?

2

1 4
A4 1

a) 6.
b) 4.
c) 3.
d) 9.
e) 5.

21°QUESTAO

A figura apresenta um quadrado dividido em dois retangulos, P e O, com areas
iguais, e dois quadrados, R ¢ .S, sendo que a area do quadrado maior € quatro vezes a
area do quadrado menor. Sabendo que a area do quadrado R € 9 m? e que a area total
dafiguraé 75 m?, determine a area do retangulo P.

Q

a) 23m2
b) 16m2.
¢) 18m2
d) 15m2
e) 27m>
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22*QUESTAO

Sabendo que A = {-8, -1, 20, 31, 45, 52, 67, 78, 80,91, 107}, B = {14, 31, 52,77,
91} e C={-8,20,31,67,91, 107}, qual alternativa abaixo representa o conjunto
(AUB)-C?

a) {-1,14,45,52,77,78,80}.
b) {-8,-1,14,20,31,45,52,67,77,78,80,91, 107}.
) {14,45,52,76,78,80}.

d) {-8,20,31,67,91,107}.

e) {-8,-1,14,20,52,67,78,80,91,114}.

23* QUESTAO
Qual a contrapositiva da condicional “Se Carla é programadora de software, entdo
écriativaelogica”?

a) Se Carlando é16gica, mas ¢ criativa, entdo ¢ programadora de software.
b) Se Carlando € criativae logica, entdo ndo ¢ programadora de software.
¢) SeCarlaécriativaou logica, entdo € programadora de software.

d) SeCarlaécriativaelogica, entdo ¢ programadora de software.

e) Se Carlando ¢ criativa oulégica, entdo ndo é programadora de software.

24* QUESTAO

Um grupo de amigos organizou uma excursao para assistir a final da competi¢ao
de ginastica artistica por equipes nas Olimpiadas de Paris 2024. Dentre as pessoas
presentes na excursao, as seguintes observagdes foram feitas:

¢ 11 individuos torceram pela equipe dos Estados Unidos.

15 individuos torceram pela equipe do Brasil.

13 individuos torceram pela equipe da Italia.

3 individuos torceram simultaneamente pelos Estados Unidos e pelo Brasil, mas
nao pela Italia.

6 individuos torceram simultaneamente pelo Brasil e pela Italia, mas néo pelos
Estados Unidos.

5 individuos torceram simultaneamente pelos Estados Unidos e pela Italia, mas
nao pelo Brasil.

2 individuos no torceram por nenhuma das equipes mencionadas.

Considerando que o total de pessoas presentes na excursdo era de 25, determine o
numero de individuos que torceu para as trés equipes simultaneamente.

25°QUESTAO

Para celebrar a chegada da primavera, Carolina decidiu decorar seu jardim com
trés tipos de flores: rosas, lirios e margaridas. Sabe-se que Carolina plantou
margaridas em 3/5 da area destinada ao jardim. Além disso, ela plantou lirios em
3/4 da area restante, e nos 3 m? que sobraram, ela plantou rosas. Com base nessas
informagdes, determine a area total de plantio, em metros quadrados, do jardim de
Carolina.

a) 28m?2
b) 30m>.
¢) 22m?
d) 35m2
e) 19m2
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26° QUESTAO

Paciente do sexo feminino, 26 anos, 60 kg, ASA I, compareceu a unidade de satde para exame clinico de rotina. Apds anamnese ¢
exame fisico completos, determinou-se a necessidade de remogéao dos restos radiculares correspondentes ao dente 36. Optou-se pelo
uso de Mepivacaina 2% com epinefrina como anestésico durante o procedimento cirargico. Qual o nimero maximo de tubetes que o
cirurgido-dentista podera utilizar no procedimento, considerando a dosagem maxima do anestésico de escolha, correspondente a 4,4
mg/kg?

a) 3,6tubetes. d) 2,4 tubetes.
b) 4,2 tubetes. e) 8,1 tubetes.
¢) 7,3 tubetes.

27*QUESTAO

Os instrumentos periodontais sdo classificados quanto as suas fungdes. As curetas, portanto, sdo utilizadas com o objetivo de remogao
do calculo supragengival e subgengival, alisamento radicular do cemento alterado e remogdo do revestimento de tecido mole da bolsa
periodontal. Neste sentido, analise as proposi¢des a seguir.

I- As curetas de McCall sdo denominadas como curetas universais, enquanto as curetas de Gracey sdo classificadas como area-
especificas.

II- Acuretade McCall 13-14 deve ser utilizada preferencialmente para raspagem subgengival das faces distais dos dentes posteriores.

III- A cureta de Gracey 7-8 deve ser utilizada para raspagem subgengival das faces livres dos dentes posteriores.

IV- As curetas de Gracey apresentam apenas uma superficie com lamina cortante, enquanto as curetas de McCall apresentam duas
superficies cortantes.

V- Acuretade Gracey 11-12 ¢ utilizada pararaspagem supragengival das faces mesiais dos dentes anteriores.

E CORRETO o que se afirma em:
a) LLII,IVeVapenas. d) L IIIelVapenas.
b) II,1ITe V apenas. e) LILILIVeV.

¢) L, IITeVapenas.

28 QUESTAO

Paciente infantil, 4 anos, sexo masculino, compareceu para atendimento de urgéncia em servigo odontoldégico acompanhado do
responsavel. Durante a anamnese, foi relatado que a crianga acabara de machucar o labio superior ao cair enquanto brincava em casa.
Durante o exame fisico, o profissional identificou que os dentes 51 e 61 apresentavam sensibilidade a percussdo, mobilidade
aumentada sem deslocamento dos elementos dentérios e presenca de sangramento no sulco gengival. Considerando a histdria clinica
relatada, assinale a alternativa CORRETA correspondente a hipotese diagndstica do traumatismo dentério descrito.

a) Subluxagdo. d) Concussdo.
b) Luxagao lateral. e) Luxacdo intrusiva.
¢) Luxacdo extrusiva.

29°QUESTAO

Paciente adulto, 24 anos, sexo masculino, buscou atendimento odontoldgico de urgéncia na unidade de satde, queixando-se de dor
espontanea, continua, pulsante e severa na regido do dente 25, com inicio ha 48 horas, cuja intensidade era exacerbada ao ingerir
liquidos ou alimentos quentes e atenuada ao consumir liquidos gelados. Relatou o uso de Ibuprofeno 600 mg, porém nao observou o
controle efetivo da dor. Durante o exame clinico, observou-se presenca de restauragdo extensa no dente 25, teste de vitalidade pulpar ao
frio positiva e exacerbada e auséncia de sintomatologia a percussdo e palpagdo. O paciente apresentou o exame radiografico periapical,
onde foi possivel observar recidiva de carie abaixo do material restaurador nas faces oclusal e mesial do dente 25, j4 em contato com a
cavidade pulpar. Considerando a necessidade da realizagdo de procedimento de urgéncia para remog¢ao da dor e inflamagao para
posterior realizagdo do tratamento endoddntico, assinale a alternativa CORRETA correspondente a hipdtese diagnostica do caso
relatado e da medicacdo intracanal indicada para uso entre as sessoes.

a) Abcesso perirradicular agudo e pasta de Hidréxido de Calcio.
b) Pulpiteirreversivel sintomatica e Tricresol Formalina.

¢) Periodontite apical sintomatica e Otosporin.

d) Periodontite apical sintomatica e hipoclorito de sodio 2,5%.
e) Pulpiteirreversivel sintomatica e Otosporin.
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30°QUESTAO

As técnicas de anestesia local para intervengdes dentoalveolares da cirurgia e traumatologia bucomaxilofaciais, mesmo que
classificadas isoladamente, podem ser combinadas quando envolverem topografias de mais de um ramo nervoso, ou diante de area
cirargica extensa ou de confluéncia aferente. O envolvimento de diferentes estruturas como dentes, tecidos 6sseos ¢ moles, deve ser
previsto para correta analgesia durante a intervengao. Sendo assim, analise as seguintes proposicoes:

I- Aanestesia terminal infiltrativa submucosa, realizada com agulha curta ou longa, permite a anestesia dos tecidos moles e ¢ obtida
pela infiltragdo do plano mais superior da camada submucosa. Pode ser empregada nas regides jugal, labial, lingual e no soalho da
boca, ou seja, nas regides sem sustentacao direta do esqueleto dentoalveolar e maxilomandibular.

II- A anestesia terminal infiltrativa supraperiostica, realizada com agulha curta, resulta da infiltrag@o local aplicada sobre o peridsteo,
proximo aos apices dentarios. A inje¢do do anestésico ocorre na regido mais profunda do plano submucoso, sem pun¢do do
periosteo.

I1I- A anestesia infiltrativa intraligamentar ¢ efetuada com uma agulha extracurta de calibre 30G. A area-alvo da agulha ¢ o centro da
papila interdentaria, adjacente ao dente a ser tratado. Com uma inclinagéo de 45° em relag@o ao longo eixo do dente, a agulha deve
alcancar o septo, onde sera depositado o anestésico em 0sso esponjoso.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilelllapenas. ¢) lelllapenas. e) L ITelll
b) Iellapenas. d) Iapenas.

31*QUESTAO

ALein®5.081, de 24 de agosto de 1966, regula o exercicio da Odontologia no territorio nacional brasileiro, estabelecendo as diretrizes
para a atuacdo dos profissionais e 0s requisitos necessarios para o exercicio da profissdo. Considere as seguintes proposi¢des
relacionadas as atribuigdes legais do cirurgido-dentista:

I- Compete ao cirurgido-dentista atestar, no setor de sua atividade profissional, estados morbidos e outros, inclusive, para
justificagdo de faltas ao emprego.

II- Evedado ao cirurgido-dentista prescrever e aplicar medicagdo de urgéncia no caso de acidentes graves que comprometam a vida e
asaude do paciente.

III- E vedado ao cirurgido-dentista anunciar pregos de servigos, modalidades de pagamento e outras formas de comercializagdo da
clinica que signifiquem competigdo desleal.

IV- E vedado ao cirurgido-dentista empregar a analgesia e a hipnose, desde que comprovadamente habilitado, quando constituirem
meios eficazes para o tratamento.

V- Compete ao cirurgido-dentista proceder a pericia odontolegal em foro civil, criminal, trabalhista e em sede administrativa.

E CORRETO o que se afirma em:

a) III,IVeVapenas. c¢) ILIIIeIVapenas. e) LILIILIVeV.
b) L IlelVapenas. d) I, IIleVapenas.

32°QUESTAO

O documento “Diretrizes da Politica Nacional de Satde Bucal” aponta para uma reorganizagao da atengdo em satde bucal em todos os
niveis de atengdo, tendo o conceito do cuidado como eixo de reorientacdo do modelo, respondendo a uma concepgdo de satde nio
centrada somente na assisténcia aos doentes, mas, sobretudo, na promoc¢ao da boa qualidade de vida e interveng@o nos fatores que a
colocam em risco. Considerando os pressupostos que reorientam o modelo de atencdo em saude bucal, analise as seguintes
proposicdes:

I- “Assegurar a integralidade nas agdes de satide bucal, articulando o individual com o coletivo, a promogao e a preven¢ao com o
tratamento e a recuperacao da saude da populacdo adscrita, nao descuidando da necessaria atencao a qualquer cidadao em situacao
deurgéncia”.

II- “Acompanhar o impacto das a¢des de saude bucal por meio de indicadores adequados, o que implica a existéncia de registros
faceis, confiaveis e continuos”.

III- “Definir uma agenda de pesquisa cientifica com o objetivo de investigar os principais problemas relativos a satide bucal, bem
como desenvolver novos produtos e tecnologias necessarios a expansao das a¢des dos servigos publicos de saude bucal, em todos
osniveis de atengdo”.

IV- “Definir democraticamente a politica de satide bucal, assegurando a participagdo das representagdes de usuarios, trabalhadores e
prestadores, em todas as esferas de governo™.

V- “Desenvolver a¢des para o usuario considerando-o em sua integralidade biopsicossocial”.

Correspondem CORRETAMENTE aos pressupostos expostos no documento em questdo o que se afirma em:

a) LILILIVeV. ¢) II,IVeVapenas. e) L Il elllapenas.
b) [ IllelVapenas. d) III,IVeV apenas.
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33*QUESTAO

Sobre o documento “Diretrizes da Politica Nacional de Saude Bucal”, o desenvolvimento de atividades na perspectiva do cuidado em
saude bucal apresenta principios norteadores destas agdes, além dos expressos no texto constitucional (universalidade, integralidade e
equidade). Assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao principio norteador de Responsabilidade Profissional.

a) Buscar o acesso universal para a assisténcia e dar atengdo a toda demanda expressa ou reprimida, desenvolvendo agdes coletivas a
partir de situagdes individuais e vice-versa, ¢ assumindo a responsabilidade por todos os problemas de satde da populacdo de um
determinado espago geografico.

b) Implicar-se com os problemas ¢ demandas dos usuarios, garantindo respostas resolutivas, tornando-se corresponsavel pelo
enfrentamento dos fatores associados ao processo saude-doenga em cada territorio.

¢) Responsabilizar a unidade ou servico de satude na solugdo dos problemas em sua area de abrangéncia, através da oferta de acdes
qualificadas, eficazes e que permitam o controle, pelo usudrio, no momento de sua execugao.

d) Definir politica de educagdo permanente para os trabalhadores em satude bucal, com o objetivo de implementar projetos de mudanga
na formagao técnica, de graduagao e pos-graduagao para que atendam as necessidades da populacdo e aos principios do SUS.

e) Garantirumarede de aten¢do basica articulada com toda a rede de servigos e como parte indissociavel dessa.

34*QUESTAO

O Coédigo de Etica Odontoldgica regula os direitos e deveres do cirurgido-dentista, profissionais técnicos e auxiliares, e pessoas
juridicas que exer¢am atividades na area da Odontologia, em ambito ptiblico e/ou privado, com a obrigagéo de inscri¢do nos Conselhos
de Odontologia, segundo suas atribui¢des especificas. Sendo assim, analise as proposi¢des a seguir.

I- “contratar servicos de outros profissionais da Odontologia, por escrito, de acordo com os preceitos deste Codigo e demais
legislagdes em vigor”.

II- “recusar qualquer disposicao estatutaria, regimental, de institui¢cao publica ou privada, que limite a escolha dos meios a serem
postos em pratica para o estabelecimento do diagndstico e para a execucdo do tratamento, bem como recusar-se a executar
atividades que ndo sejam de sua competéncia legal”.

III- “ndo manter vinculo com entidade, empresas ou outros designios que os caracterizem como empregado, credenciado ou
cooperado quando as mesmas se encontrarem em situagao ilegal, irregular ou inidonea”.

Constituem direitos fundamentais dos profissionais inscritos, segundo suas atribui¢des especificas, o que se afirma em:

a) lapenas. ¢) Ilapenas. e) [,1Telll
b) Iellapenas. d) IIelllapenas.
35"QUESTAO

O diagnostico da doenga carie ¢ um fator essencial para a elaboragdo de um plano de tratamento abrangente, no qual a decisao
terapéutica deve estar de acordo com os principios de promogéo da saude e medidas preventivas, a fim de substituir intervengdes
desnecessarias. Neste sentido, considere as proposig¢des a seguir:

I- A inspecdo visual de lesdes ativas de carie sem cavidade revela uma superficie fosca ou opaca. A inspegdo tatil, ao passar o
explorador, da parte higida do dente para a parte com lesdo, é possivel sentir a rugosidade da superficie da lesao.

II- A inspecio visual de lesdes inativas sem cavidade mostra uma superficie lisa e brilhante. A inspegao tatil (a0 passar o explorador
com ponta arredondada), da parte higida do dente para a parte com a lesdo, ndo se observa rugosidade, uma vez que a superficie se
encontra lisa.

III- Nas lesdes ativas com cavidade em dentina, observa-se tecido com coloragdo amarelada, amolecido e umido. Ao redor da
cavidade, em geral, o esmalte também apresenta caracteristicas de lesdo ativa.

IV- Nas lesoes ativas com cavidade em dentina, o tecido encontra-se endurecido e seco e, na maioria das vezes, escurecido. O esmalte
circundante também apresenta caracteristicas de lesdo ativa.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Iellapenas. ¢) Ilelllapenas. e) LILIIelIV.
b) Ielllapenas. d) [,IIelVapenas.

36"QUESTAO

Os anestésicos locais sdo farmacos que suprimem a condugao do estimulo nervoso de forma reversivel, promovendo a insensibilidade
de uma determinada regido do corpo. Assinale a alternativa CORRETA correspondente ao sal anestésico com as seguintes
caracteristicas:

Poténcia anestésica similar a da lidocaina. Sua a¢do tem inicio entre 2-4 min. Por sua baixa atividade vasodilatadora (50% menor do
que a da lidocaina), pode ser usada sem vasoconstritor, na concentragio de 4%. E metabolizada mais rapidamente do que a lidocaina,
no figado e nos pulmoes com eliminagao via renal. Possui meia-vida plasmatica de 1,6 h. Apesar de ser menos toxica do que a lidocaina
e amepivacaina, em casos de sobredosagem produz o aumento dos niveis de metemoglobina no sangue, principalmente em gestantes.

a) Benzocaina. ¢) Mepivacaina. e) Prilocaina.
b) Articaina. d) Bupivacaina.
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37°QUESTAO

A carie dentaria ¢ resultado de um processo de interacdo entre o biofilme bacteriano, dieta cariogénica e os tecidos mineralizados
dentais. O desequilibrio entre o processo fisiolégico de desmineralizagdo e remineralizagdo com predominio do processo de
desmineralizacao causara perda de mineral dos tecidos dentarios com consequente formacao de lesdo de carie. Neste sentido, analise
as proposigoes a seguir a respeito da progressao das lesdes de carie.

I- Biofilmes maduros formados sob exposi¢do continua a agticares ndo fermentaveis sdo mais cariogénicos do que biofilmes jovens.
Portanto, quanto maior a frequéncia de exposi¢do diaria do biofilme a agucares ndo fermentaveis, mais rapidamente serdo
visualizadas lesdes de carie.

II- A presenga de fluoreto nos fluidos bucais modifica o processo de desmineralizagdo/remineralizagdo, reduzindo a velocidade de
progressao das lesdes de cérie.

III- Dependendo da intensidade do desafio cariogénico, lesdes de carie poderdo progredir e se tornar visiveis com semanas ou meses,
oupermanecer em estagios subclinicos durante toda a vida do individuo.

E CORRETO o que se afirma em:
a) Ilelllapenas. d) Ilapenas.
b) Iapenas. e) LIIelll

¢) Iellapenas.

38°QUESTAO

Considerando o Codigo de Etica Odontologica, a Odontologia é uma profissio que se exerce em beneficio da satide do ser humano, da
coletividade e do meio ambiente, sem discriminacdo de qualquer forma ou pretexto. Considerando a obrigatoriedade da elaboracao e a
manutencdo de forma legivel e atualizada de prontuario e a sua conservag@o em arquivo proprio seja de forma fisica ou digital, assinale
aalternativa CORRETA que corresponde a infragdo ética em relagdo aos documentos odontologicos.

a) Emitir laudo dos exames por imagens realizados em clinicas de radiologia.

b) Permitir ao paciente ou periciado, acesso a seu prontudrio, fornecendo-lhe cdpia quando solicitada, bem como dar-lhe explicagdes
necessarias a sua compreensao.

¢) Atestar atos executados no exercicio profissional, quando solicitado pelo paciente ou por seu representante legal.

d) Receitar, atestar, declarar ou emitir laudos, relatorios e pareceres técnicos de forma secreta ou ilegivel, sem a devida identificagdo,
inclusive com o niimero de registro no Conselho Regional de Odontologia na sua jurisdigdo, bem como assinar em branco, folhas
dereceituarios, atestados, laudos ou quaisquer outros documentos odontolégicos .

e) Recusar-se a expedir documentos odontologicos: atestados, declaragdes, relatorios, pareceres técnicos, laudos periciais, auditorias
ou de verificagdo odontolegal, sem ter praticado ato profissional que o justifique, que seja tendencioso ou que ndo corresponda a
verdade.

39°QUESTAO

Paciente adulto, 67 anos, sexo masculino, compareceu ao consultério odontologico da unidade de satide para atendimento de rotina.
Durante o exame fisico, foram observadas atrofia da borda do vermelhdo do labio inferior, caracterizada pelo apagamento da interface
entre a mucosa do vermelhio e a por¢do cutinea do 1abio; e lesdo proxima a linha imida do labio inferior com aspecto espesso, aspero,
assemelhando-se a lesdes leucoplasicas. Ao ser questionado, o paciente relatou que as lesdes nunca cicatrizaram desde que notou o seu
surgimento ha alguns anos. Além disso, confirmou ser fumante ha 43 anos e ainda exercer suas atividades laborais na pequena
propriedade da familia como agricultor. Qual a hipétese diagnostica para o caso clinico descrito?

a) Ceratose actinica. d) Estomatite nicotinica.
b) Queilite angular. e) Hiperplasia papilarinflamatoria.
¢) Queilite actinica.

40°QUESTAO

Considere as seguintes caracteristicas clinicas: complicagdo poés-cirurgica ambulatorial caracterizada pela desintegracdo do coagulo
sanguineo, que deixa o alvéolo dentario recoberto por uma camada amarelo-acinzentada constituida por detritos e tecido necrotico. O
paciente relata dor intensa e pulsatil, no local onde se deu a intervengao (os sintomas tém inicio 3-5 dias apds a exodontia), que pode se
irradiar para regides contiguas. Ao exame fisico sdo observados restos do coagulo necrosado, sendo que muitas vezes o 0sso alveolar
esta exposto, o que justifica a intensidade da dor. O acumulo de restos alimentares na regido, pela dificuldade de higienizagao,
proporciona odor fétido e o paciente reclama de gosto desagradavel.

Assinale a hipotese diagndstica CORRETA de acordo com a descrigao acima.

a) Parestesia. d) Hemorragia.
b) Trismo. e) Enfisematecidual.
¢) Alveolite.
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